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Κυρίες και κύριοι,

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Είναι η Παγκόσμια ημέρα της γυναίκας η πιο ξεχωριστή 

από τις συμβολικές επετείους με τις οποίες αναδεικνύουμε 

αξίες και προβάλλουμε ιδανικά με πανανθρώπινη 

αποδοχή.

Κάθε 8η Μαρτίου, η Παγκόσμια ημέρα της γυναίκας, 

θυμίζει σε όλους μας κάτι που δεν θα έπρεπε να 

λησμονούμε σε καμία από τις 365 ημέρες του χρόνου. Τη 

συμβολή της γυναίκας στην διατήρηση, στη συνέχεια και 

στην πρόοδο κάθε κοινωνίας. Και, βεβαίως, δεν πρέπει 

να λησμονούμε ούτε στιγμή τη μεγάλη μας υποχρέωση να 

παλέψουμε όλοι, πιο συστηματικά κι επίμονα, ώστε να 

βρεθούν οι γυναίκες με τον ρόλο που αξίζει να έχουν στην 

οργάνωση της κοινωνίας και στις αποφάσεις που αυτή 

λαμβάνει.

Όμως, για μας τους Έλληνες, η Παγκόσμια ημέρα της 

γυναίκας γίνεται διπλά ξεχωριστή όταν φέρνουμε στο νου 

τις Ελληνίδες της Ομογένειας. Η Ελληνίδα ήταν παρούσα 

σε όλα τα μεταναστευτικά ρεύματα, είχε το δικό της 

πρωταγωνιστικό ρόλο στο οδοιπορικό της Ελληνικής 

Διασποράς. Στις δύσκολες δεκαετίες, τα χρόνια του



μεσοπολέμου αλλά και στα σκληρά για την πατρίδα μας 

χρόνια του ’50 και του ’60, τότε που η μετανάστευση ήταν 

λύση επιβίωσης για ολόκληρες περιοχές της χώρας και για 

μεγάλες ομάδες του πληθυσμού, η απόδημη Ελληνίδα 

σήκωσε κυριολεκτικά το βάρος της προσαρμογής της 

οικογένειας και της διατήρησής της στον ξένο τόπο.

Οι Ελληνίδες της Ομογένειας είναι εκείνες στις οποίες 

περισσότεροι από 7.000.000 ελληνικής καταγωγής 

πολίτες του κόσμου οφείλουν την ελληνική τους 

συνείδηση. Συνείδηση που καλλιεργήθηκε, ρίζωσε και 

βλάστησε, πολύ συχνά, υπό εξαιρετικά δύσκολες 

συνθήκες.

Οι Ελληνίδες της Ομογένειας ήταν, είναι και θα 

συνεχίσουν να είναι όχι μόνον η φυσική μα και η 

πνευματική και πολιτισμική συνεχής, ασφαλής και 

αδιατάρακτη μήτρα του πιο δυναμικού και ελπιδοφόρου 

τμήματος του ελληνισμού.

Δεν είναι τυχαίο ότι η βασική γλώσσα κάθε ανθρώπου 

ονομάζεται μητρική. Μόνον η γυναίκα, η μητέρα είναι σε 

θέση να δώσει τη βασική συγκρότηση κάθε ανθρώπου. Οι 

Ελληνίδες της διασποράς αποτελούν ένα πολύ απτό 

παράδειγμα της αλήθειας αυτής.



Οι γυναίκες αυτές πέτυχαν να συνδυάσουν τις 

παραδοσιακές αξίες με το άνοιγμα στο καινούργιο, 

δημιούργησαν τα πιο αποτελεσματικά αναχώματα στην 

αλλοτρίωση. Οι γυναίκες αυτές εγγυήθηκαν τη θαλπωρή 

και την αισιοδοξία σε δύσκολες συνθήκες.

Χάρη στις Ελληνίδες της Ομογένειας, εκατομμύρια 

δυναμικοί νέοι άνθρωποι πολλοί από τους οποίους δεν 

γνώρισαν ακόμη την Ελλάδα, την έχουν μέσα τους 

περισσότερο από τον καθένα μας. Σκέπτονται ελληνικά, 

μιλούν ελληνικά, ζουν ελληνικά σ’ όλες τις γωνιές του 

πλανήτη. Είναι ένα μοναδικό επίτευγμα, το οποίο καμιά 

πολιτική δεν θα μπορούσε ποτέ ούτε να πετύχει ούτε να 

υποκαταστήσει, όσο μεγαλόπνοη και άρτια οργανωμένη κι 

αν ήταν.

Η Ελληνική Πολιτεία, προκειμένου να ανταποκριθεί στο 

χρέος της να σταθεί κοντά σε κάθε προσπάθεια των 

Ελληνίδων της διασποράς με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, 

συμπαρίσταται στο Δίκτυο Απόδημων Ελληνίδων, που 

έχει συγκροτηθεί μετά την Γ' Παγκόσμια Συνέλευση του 

Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού. Το Δίκτυο αυτό 

ανοίγει το δρόμο στις απόδημες Ελληνίδες, που ζουν σε 

κάθε γωνιά του κόσμου, ώστε όλο και περισσότερες



γυναίκες να συμμετάσχουν στη διαμόρφωση της πολιτικής 

για την ελληνική ομογένεια ανά τον κόσμο.

Κυρίες και κύριοι,

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η πραγματική τιμή σε όλες τις Ελληνίδες γυναίκες είναι 

εκείνη που εκφράζεται μέσω της συστηματικής, επίμονης 

και σε βάθος προσπάθειας για την ισότητα των φύλων. 

Μιας προσπάθειας που πρέπει να καταβάλλουμε όλοι: η 

Πολιτεία, οι κοινωνικοί φορείς, οι ίδιοι οι πολίτες.

Η αφετηρία από την οποία ξεκινούμε για τη χάραξη μιας 

συστηματικής και μακροπρόθεσμης στρατηγικής για την 

ισότητα είναι ότι οι πολιτικές ισότητας πρέπει να 

εισαχθούν σε όλους τους τομείς της πολιτικής δράσης. 

Μόνο έτσι μπορεί να επικρατήσει πραγματική ισοπολιτεία 

μεταξύ γυναικών και ανδρών.

Στην προοπτική αυτή εκπονήσαμε το Εθνικό Πρόγραμμα 

Δράσης για την Ισότητα 2001-2006. Το Εθνικό 

Πρόγραμμα Δράσης για την Ισότητα αγκαλιάζει όλες τις 

βασικές πτυχές της κοινωνικής ζωής -  από την 

απασχόληση μέχρι την εκπαίδευση και την φροντίδα των 

παιδιών. Το Πρόγραμμα επιδιώκει:



• Την προώθηση της ισότητας μεταξύ ανδρών και 

γυναικών στην οικονομική ζωή.

• Την προώθηση της ίσης συμμετοχής και 

εκπροσώπησης στον πολιτικό, κοινωνικό και 

οικονομικό τομέα.

• Την προώθηση της ίσης πρόσβασης σε κοινωνικές 

υπηρεσίες και ίσης εφαρμογής των κοινωνικών 

δικαιωμάτων για άνδρες και γυναίκες.

• Την προώθηση της αλλαγής του ρόλου και των 

στερεοτύπων των δυο φύλων.

Στα πλαίσια του Π ΚΠΣ θα διατεθούν σημαντικοί πόροι 

για την απασχόληση και την κατάρτιση γυναικών, για την 

ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας των γυναικών και για 

την επιμόρφωση εκπαιδευτικών σε ζητήματα ισότητας των 

φύλων.

Έχουμε συνείδηση των εμποδίων. Γνωρίζουμε ότι η 

ένταξη των γυναικών στην κοινωνική και πολιτική ζωή 

προϋποθέτει κοινωνικές αλλαγές. Αλλαγές όχι μόνο 

θεσμών, αλλά κυρίως συμπεριφορών και νοοτροπιών. 

Είναι όμως υποχρέωση της Πολιτείας να προχωρήσει 

στην κατεύθυνση που έχουμε χαράξει.



Κυρίες και κύριοι,

Σήμερα Παγκόσμια ημέρα της γυναίκας, από το βήμα της 

Βουλής των Ελλήνων, εκφράζοντας, πιστεύω, τα 

βαθύτερα αισθήματα όλων μας, τιμάμε τις Ελληνίδες 

γυναίκες, τις γυναίκες όλου του κόσμου που με την 

ευαισθησία τους και τη μοναδικότητα της κοινωνικής 

συμμετοχής τους, προσθέτουν πολιτισμό στις κοινωνίες 

μας και κάνουν πιο ανθρώπινο τον κόσμο.

Προσβλέπουμε στη δημιουργική συμμετοχή των 

γυναικών. Πιστεύουμε στη δύναμη και στη ζωντάνια τους, 

στη συνεισφορά τους όχι μόνο στην εκπλήρωση των 

εθνικών στόχων αλλά και στη δημιουργία και στερέωση 

κοινωνιών με δημοκρατία, ισότητα και αλληλεγγύη.

Σας ευχαριστώ.


